

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (3811)

Суббота, 3 апреля 1965 года

Год издания 21-й

Цена 2 коп.

Наказы избирателей — в центр внимания депутатов

Прошедшие выборы в местные Советы депутатов трудящихся еще раз наглядно показали монолитное единство партии и народа. В состав Советов вошли лучшие представители передовых людей всех отраслей народного хозяйства. Так, в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся избраны 133 депутата. Из них 68 рабочих, 24 руководителя и специалиста промышленных предприятий, строительства и транспорта, 7 работников торговли и жилищно-коммунального хозяйства, представители медицины, народного образования, партийные и советские работники, пенсионеры. Деяностью два депутата избраны в состав Совета впервые.

После первой сессии городского Совета новый состав исполнительного комитета рассмотрел наказы избирателей, наметил практические мероприятия по их претворению в жизнь.

Начали работать постоянные комиссии. Их в городском Совете двенадцать.

Новый состав депутатов городского Совета депутатов трудящихся, исполнительного комитета постоянных комиссий приступил к своей работе в благоприятное время. Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС об объединении промышленных и сельских органов в единое целое проникнуты заботой о повышении роли и активности Советов. Теперь устраниены порожденные перестройкой по так называемому производственному принципу препятствия на пути активного вмешательства Советов в хозяйственное строительство, в укрепление связей между промышленностью и сельским хозяйством.

Перед Советами и депутатами стоят большие задачи. Их претворение в жизнь потребует мобилизации всех сил и резервов. И в области производства, и в выполнении плановых заданий и социальных обязательств решающего года семилетки, и в строительстве промышленных объектов и жилья, и в благоустройстве города, и в развитии культуры, народного образования и медицины — для депутатов всюду непочатый край работы, всюду есть место, где можно приложить силы и энергию.

В период подготовки и проведения выборов на предвыборных собраниях, при встречах избирателей с кандидатами в депутаты трудящиеся города высказали целый ряд ценных предложений и наказов, касающихся разнообразных вопросов хозяйственной и культурной деятельности. Выполнение этих наказов и должно стать основой деятельности Совета X созыва.

Для успешного претворения в жизнь наказов избирателей потребуются общие усилия исполкома, всех депутатов, постоянных комиссий и актива. Но их быстрейшее осуществление зависит во многом и от избирателей. Трудящиеся города должны хорошо работать на производстве, активно участвовать в благоустройстве города и в общественных мероприятиях. Многие наши планы и начинания могут стать реальностью только при помощи всего населения.

Для активизации работы городского Совета 9 апреля этого года проводится «День депутата», на котором депутаты будут ознакомлены с перспективами развития города Сланцы на ближайший период, с правами и обязанностями депутатов и с задачами, стоящими перед ними, получат консультации по организации работы, по всем интересующим их вопросам.

Необходимо заранее предупредить избранников народа, что их деятельность будет определяться не заседаниями и различного рода обследованиями, которые не сопровождаются организаторской работой, а практическими делами, устранением обнаруженных недостатков. В равной степени это относится ко всем отделам исполкома горсовета и многочисленным самодеятельным организациям общественности.

Надо хорошо помнить, что основа работы исполкома, постоянных комиссий, всех депутатов — это работа с людьми, в массах, ознакомление с делами на месте, быстрое решение вопросов, поднимаемых коллективами и отдельными гражданами.

Л. ВЕДЯХИНА,
секретарь исполкома
городского Совета
депутатов трудящихся.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

9 апреля 1965 года во Дворце культуры проводится «День депутата» по вопросам:

Перспектива развития города Сланцы и задачи депутатов.

О правах и обязанностях депутатов.
Лекция о международном положении.
Начало в 14 часов.

Исполнительный комитет горсовета.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЧИН ЕГОРЬЕВЦЕВ

Коллектив подмосковного Егорьевского меланжевого комбината выступил с важной и интересной патриотической инициативой, направленной на то, чтобы помочь скорее освоить на полную мощность наши индустриальные новостройки. Егорьевцы решили взять своего рода шефство над сооружаемым в городе Чайковском (Пермская область) комбинатом шелковых тканей.

Егорьевцы взялись помочь уральцам сформировать коллектив будущего текстильного гиганта, передать этому коллективу свой богатый опыт (они

первыми в стране начали выпуск шелковых тканей из вискозного штапеля), чтобы в кратчайший срок освоить запроектированную мощность нового комбината.

Из Егорьевска в Чайковский уже выезжала группа технологов и механиков. Она на месте оказала помощь в организации учебного центра по подготовке квалифицированных текстильщиков и в создании опытного производства по переработке штапельного волокна. В самом Егорьевске для комбината на Северном Урале готовится группа специалистов по созданию тканей новых структур и рисунков.

Два коллектива разработали и осуществляют конкретный план мероприятий, обеспечивающих максимальное ускорение процесса освоения проектной мощности Чайковского комбината.

Егорьевцы в своей блестящей инициативе не оказались одиночками. С таким же начинанием выступил, например, коллектив Ленинградского мясокомбината, который завязал дружбу с работниками строящегося такого же предприятия в Вологде.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило почин егорьевцев, подчеркнуло его важное народно-хозяйственное значение. Оно рекомендовало обкомам, крайкоам КПСС, совнархозам Российской Федерации поддержать инициативу егорьевских текстильщиков, развернуть соревнование за оказание всемерной помощи новостройкам со стороны опытных коллективов.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.



Успешно завершили производственный план марта трудящиеся кирпичного завода. Сверх задания выпущено 149 тысяч штук кирпича и 204 кубических метра железобетонных изделий.

Самое деятельное участие в достижении этого успеха принимал весь коллектив предприятия. Вместе со всеми на трудовой вахте стояли запарщица Зоя Степановна Потапова и дозатор Вера Филипповна Алексеева. Обе они работают на совесть.

Вера Филипповна — ветеран завода. Здесь она около двадцати лет назад начала свой трудовой путь, училась делать кирпич, который всегда так нужен стройкам нашего города. Здесь она стала хорошим специалистом, уважаемым человеком. Товарищи по работе оказали ей большое доверие, избрали членом месткома профсоюза.

Зоя Степановна на завод пришла года три назад, освоила специальность запарщицы и успешно справляется с делом. Она тоже член месткома профсоюза.

НА СНИМКЕ: (слева направо) З. С. Потапова и В. Ф. Алексеева.

Фото М. Гаврилова.

ДЕКАДНИК ПРОШЕЛ УСПЕШНО

Закончилась декада по сбору и сдаче металлического лома предпринятиями нашего города. Итоги неплохие. Если на 20 марта мы были должны стране 140 тонн черного металла, то за период декадника эта задолженность погашена. Мартовский и квартальный планы выполнены также успешно и сдано 80 тонн сверхпланового черного лома. Всего за период декадника заготовлено 370 тонн черного и 4.900 кг цветного лома.

Большую помощь в проделанной работе оказали партийные и советские организации, и особенно парторганизации комбината «Сланцы» и цементного завода. В результате задания выполнены своевременно.

В начале декадника значительно отставал в сдаче металлолома строительный трест № 31, но к

концу его он сумел также планово задание выполнить.

Комсомольские организации хотя и принимали участие в сбое и сдаче металлолома, но очень пассивно. Вместо того чтобы возглавить это важное мероприятие, комсомол занимал второстепенную роль и являлся как бы наблюдателем в проведении декадника. Недавно ЦК ВЛКСМ принял решение о проведении в апреле Всесоюзного месячника по сбору металлолома. Наша молодежь должна принять активное участие в этом месячнике.

Коллективы предприятий сейчас приступают к сдаче металлолома в счет апреля и второго квартала.

Ленинградское областное управление «Росгавтормет» обращается ко всем руководителям, партийным, комсомольским и советским организациям с большой просьбой — не задерживать вывозку металлолома, не оставлять ее на последние дни месяца.

П. ПЧЕЛИН,
полномочный Ленинградского областного управления «Росгавтормет».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

В начале марта в комбинат строительных деталей поступил срочный заказ — изготовить 138 штук балок для ТЭЦ Киршского нефтеперерабатывающего завода. Срок 30 дней. И если учесть, что изделия насыщены арматурой и очень трудоемки в изготовлении, то станет ясно, какая ответственная задача была поставлена перед коллективом цеха железобетонных изделий. От своевременного получения балок зависит ввод в эксплуатацию пускового объекта важнейшей стройки химии.

Каждый рабочий цеха отдавал все свои силы, чтобы с честью выполнить важное задание. В эти дни с особым напряжением трудились арматурщики бригады А. К. Ладика, плотники А. И. Гордеев, А. Н. Быков, бетонщица Н. А. Холмогорова, старший мастер Д. П. Урванцев. В результате дружной, слаженной работы всех звеньев технологической цепочки ответственный заказ был выполнен на пять дней раньше срока.

Успешно работают и другие цехи комбината. Квартальный план здесь выполнен на 108,3 процента, а мартовское задание — на 112,7 процента. План по производительности труда в марте выполнен на 107,3 процента.

Включившись в предмайское соревнование, труженики строительной индустрии обязуются своевременно и качественно выполнять заказы строек.

В. ЗУЕВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ЕСТЬ. А ИТОГИ?

«В семье не без урода» — говорят обычно в народе, пытаясь хоть как-то сгладить чей-либо неблаговидный поступок. Оговоримся сразу, что в данном случае речь идет о нравственных уродах. К сожалению, такие еще встречаются и приносят немалый вред обществу, товарищам по работе, да и себе тоже.

Вот какой из-за этого произошел неприятный случай на шахте имени С. М. Кирова. Бригада горнорабочих очистного забоя, которой руководит депутат городского Совета Н. А. Панов, соревнуясь за звание коллектива коммунистического труда, добилась высоких производственных показателей. Многие члены бригады учатся, активно участвуют в общественной жизни коллектива, в течение года не было ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Все свои обязательства горняки выполнили и, честно говоря, ждали дня, когда получат право носить высокое звание бригады

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

22 апреля исполняется 95 лет со дня рождения В. И. Ленина. Ровно в 14 часов все ученики восьмилетней школы № 3 выстроились на торжественную линейку, посвященную знаменательной дате. Будут рапорты пионерских отрядов об окончании первого этапа соревнования в честь 50-летия Советской власти, подведение итогов, награждение победителей.

С нетерпением ждут этого дня октябрьта. Они поднимутся еще на одну жизненную ступеньку — станут пионерами. А те учащиеся, которым в этот день вручат комсомольские билеты, повяжут им красные галстуки. Потом все пройдут на второй этаж.

Лучший ученик школы перережет красную ленту у входа в Ленинский зал. Школьники пригласили к себе в гости шеф-рабочих мясокомбината, консервного и майоликового заводов. Расскажут им о своих успехах, поделятся планами. А вечером в Доме культуры горняков с музыкально-литературным монтажом о жизни В. И. Ленина выступят участники художественной самодеятельности.

Так должно быть, а пока идет только подготовка. Как-то осенью внимание ребят привлекло объявление о том, что совет дружины проводит конкурс на лучший рисунок, макет, связанный с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина.

Пионерская комната изменилась до неузнаваемости: превратилась в мастерскую, в которой допоздна занимаются ребята, клеят, делают вырезки, оформляют материалы для стендов, рисуют. Семиклассник Володя Лысенко принес для Ленинского зала коллекцию советских и зарубежных марок, которую он собирал не один год.

Школьный художник Коля Федотов из 8 «Б» класса оформил альбом. На стенах, расставленных

коммунистического труда. Шахтный комитет профсоюза уже готовил необходимые документы.

В такой ответственный период член бригады А. М. Михайлов совершает прогул. Да, да, прогуливает самым бессовестным образом. Ему, видите ли, наплевать на то, что усилия всего коллектива пойдут насмарку. Какое неуважение товарищей! Это же пренебрежение общими интересами. Иначе не назовешь поступок Михайлова. Ведь знал же он, что бригада соревнуется за коммунистический труд, знал, вот-вот присвоят звание. Знал Михайлов и то, что в случае нарушения трудовой дисциплины бригада надолго лишится права претендовать на звание коммунистической. И все-таки прогулял просто так, без уважительной причины. Сейчас прогульщик каеется, просит простить, клянется быть дисциплинированным. Верить или не верить нарушителю трудовой дисциплины? Пусть решает бригада.

Вдоль стены — макеты шалаша в Разливе. Макеты разные: большие и маленькие, из бумаги, пластилина, сена. Самый удачный, пожалуй, получился у второклассников Вити Шишова и Сережи Ершова. Родители учеников оказывают большую помощь в оформлении Ленинского зала.

Участники столярного кружка после занятий в школе собираются в мастерской. Они делают стенды и витрины. Певцы разучивают любимые песни Ильича, чтецы готовят новые стихи.

Все пионерские отряды, все звеня борются за победу в первом этапе соревнований. Каждый комсомолец, пионер и школьник готовят подарок к этой торжественной дате.

М. НУРТДИНОВА,
старшая пионервожатая
школы № 3.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Большой праздник пришел на мою родную землю: 20 лет назад, 4 апреля 1945 года, советские войска закончили освобождение Венгрии от фашистских захватчиков. Победа эта досталась ценой большой крови. За освобождение одного Будапешта советские воины сражались более двух месяцев, а чтобы изгнать фашистов со всей страны, им пришлось вести кровопролитные битвы более полугода.

Венгрия — это выход к «альпийской крепости» Германии. Вот почему гитлеровский генеральный штаб бросал сюда массу войск и техники.

Наш народ никогда не забудет жертв, которые принесла Советская Армия во имя освобождения его родины. Имена советских героев он хранит в своем сердце, свято чтит их память.

Безмерную благодарность пишут мои соотечественники к великому своему другу — Советскому Союзу и за то, что после освобождения он не оставил Венгрию одну. Его бескорыстной помощи обязана она тем, что ей быстро удалось залечить раны, нанесенные войной, и ступить на социалистический путь развития.

В память венгерского народа

Давайте посмотрим дальше одного факта. Прошло три года с тех пор, как коллектив шахты имени С. М. Кирова включился в соревнование за коммунистический труд. Срок большой. За это время проделана заметная работа по технической реконструкции шахты. В результате открыт проектная мощность предприятия. Выросли и сами люди.

Но три года соревнования очень слабо отразились на состоянии трудовой и производственной дисциплины. Несколько цифр. В 1963 году совершили прогулы 96 человек. Потеряно 180 рабочих дней. За прошлый год потери рабочего времени из-за прогулов сократились только на 27 дней, а количество прогульщиков — на 14 человек. Такие итоги не могут радовать.

Нельзя сказать, что на шахте не ведется борьба с нарушителями трудовой дисциплины. Их обсуждают на собраниях бригад, критикуют в стенной печати, вызывают на заседание шахтного комитета, с ними беседуют руководители предприятия и общественных организаций, наиболее злостных и неисправимых увольняют. Так, в прошлом году было уволено 26 прогульщиков. Оказывается, этих мер недостаточно. В первом квартале текущего года вновь прогуляли 10 человек. Слабая трудовая дисциплина является основной причиной того, что шахта в соревновании за коммунистический труд топчется на месте. За три года из 13 бригад только одна завоевала почетное право называться коллективом коммунистического труда. Из 977 трудящихся шахты звания ударников коммунистического труда удостоены лишь 99 человек. Положение тревожное. Видимо, чтобы оказать надлежащее воздействие на нарушителей трудовой дисциплины, необходимы более эффективные средства.

К тем, на кого не действует слово убеждения, следует принимать другие меры. На некоторых

предприятиях, например, прогульщикам очередные отпуска в летнее время не предоставляются, они не могут получать из фонда соцстраха путевку в дом отдыха или санаторий, не оказывается помощь из фондов профсоюза или предприятия, им не повышают разряды, не переводят на вышеоплачиваемые работы. И, наконец, нарушителям дисциплины переносят на более поздние сроки очередь на получение жилплощади.

Такой опыт заслуживает внимания.

Однако воспитательная работа была, есть и будет главным и основным средством влияния на лодырей и прогульщиков. Сочетая воздействие общественности и силу советских законов, партийная и профсоюзная организации шахты смогут добиться коммунистического отношения к труду каждого горняка.

В. НИКУЛИН.

К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



В октябре 1943 года большой группе советских военнопленных удалось бежать из пленовского концентрационного лагеря, находившегося на станции Здолбуново близ Ровно. Вырвавшись на волю, они образовали партизанский отряд имени Щорса, а командовать им стал Гумбат Намазов — доблестный сын азербайджанского народа. Многие месяцы народные мстители действовали в тылу врага.

Самый крупный бой отряд провел у горы Червона скала, где фашисты построили крупный аэродром. 11 сентября 1944 года партизаны во главе с Г. Намазовым совершили налет на эту важную базу, подожгли десятки самолетов, уничтожили сотни пленовцев.

26 марта 1945 года партизаны встретились с частями Советской Армии и в их составе вели бои с врагом до победы.

Ныне Гумбат Намазов живет в азербайджанском городе Кировабаде. Он награжден двумя боевыми медалями чехословацкого правительства, одна из которых ему вручена совсем недавно. На днях Гумбат Намазов получил письмо из Москвы от М. И. Шукаева. В нем сообщается, что мужественный сын азербайджанского народа на ражден еще медалью Польской Народной Республики.

На снимке: Гумбат Намазов в гостях у кировабадских пионеров.

Фото Н. Игнатьева.

Фотохроника ТАСС

СЧАСТЬЕ СВОБОДНОЙ ВЕНГРИИ

всегда будут жить первые великие шаги к новой жизни: создание из представителей антифашистских сил и партий первого демократического правительства страны, аграрная реформа, благодаря которой 642 тысячи неимущих и бедных крестьян получили землю, денежная реформа, принесшая экономическую стабилизацию, принятие Конституции Венгерской Народной Республики, национализация частных предприятий и т. д.

Политическое и социальное освобождение страны позволило успешно выполнить трехлетний, а потом и первый пятилетний план развития народного хозяйства. За двадцать свободных лет мы достигли разительных экономических успехов. За первые четыре года наш народ восстановил разрушенные войной промышленные предприятия. С тех пор промышленное производство Венгрии возросло в три с половиной раза, а национальный доход — почти в три раза. В 1963 году закончилась электрификация страны.

Коренным образом преобразилось и сельское хозяйство. Сейчас 97 процентов пахотных земель обрабатывают кооперативы и госхозы.

Уже три года, как у нас свы-

ше 70 процентов национального дохода предназначается на личное потребление трудящихся. Более чем в полтора раза поднялись реальная заработка рабочих, служащих и реальные доходы крестьян. Население Венгрии в потреблении продовольствия находится на одном из первых мест в Европе. Средняя продолжительность жизни наших людей — 70 лет.

До освобождения в нашей стране было 600 тысяч неграмотных. Сейчас таких людей нет. А число учащихся возросло: в семь раз — в средних школах и в восемь раз — в высших учебных заведениях.

Венгрия торгует с 128 государствами, но особенно оживленно — со странами социализма, и прежде всего с Советским Союзом.

Решающую роль в успехах нашего социалистического строительства играет экономическая помощь Советского Союза. Венгрия ввозит из СССР главным образом — свыше 70 процентов его экспорта — необходимое сырье: железную руду, кокс, хлопок, нефть. Русские слова «мир» и «дружба» многие венгры знают благодаря названиям нефтепровода и энергосистемы, по которым наша страна получает из Советского Союза

нефть и электроэнергию. Дешевая советская электроэнергия очень помогает нам развивать отечественную алюминиевую промышленность.

Советский Союз поставляет нам комплексное заводское оборудование с полной документацией. В этом году он продаст нашему сельскому хозяйству тысячу комбайнов, несколько тысяч тракторов. На железных дорогах Венгрии появится 32 новых советских тепловоза.

Экономические связи Венгрии с Советским Союзом основываются на принципах равноправия и взаимной выгоды.

Успешно развивается научно-техническое и культурное сотрудничество между нашими странами. В этом году Будапешт с большим интересом ожидает гастроли артистов Большого театра СССР.

Основа же основ советско-венгерского братства — политическое единство наших народов и партий, общая великая цель — строительство нового общественного строя, коммунизма. В дружбе с Советским Союзом и другими социалистическими странами — счастье свободной Венгрии.

Шандор ПИРИТИ,
венгерский журналист.

СИНТЕРЕСОМ посматривают горожане на новое ажурное сооружение, поднимающееся в небо, за больничным городком. Давно уже известно, что там монтируется вышка телевизионного ретранслятора. Тысячи телезрителей с нетерпением ждут, когда они увидят на голубых экранах не только передачи из Таллина, но из Ленинграда и Москвы.

Но немногие знают, что монтажные работы ведет бригада специуправления № 26 из города Ленинграда. Бригадир Иван Матвеевич Лебедев — опытный монтажник-высотник. Не одна такая вышка стоит в местах, где побывал Иван Матвеевич за 20 лет

И старается бригада...

Больших успехов в восьмом строительном управлении общестроительного треста № 31 добивается бригада каменщиков Юрия Сажина, работающая на сооружении десятого дома в Кингисеппе. Продуманно, со знанием дела здесь организован труд. Люди умеют беречь каждую минуту своего рабочего времени. В настоящее время здесь завершается кирпичная кладка четвертого этажа. Спорится дело в умелых, привычных к труду руках Валерия Пашнина, Бориса Царева, Владимира Смирнова, Станислава Лебедева.

Холодный ветер гонит, рвет серую пелену облаков, раскачивает деревья, что у самой стойки. Только люди стараются не замечать ни ветра, ни холода. Кирпич лежит в стену.

Успеху каменщиков во многом способствуют и те, кто пока не имеет этой специальности, — рассказывает бригадир Юрий Сажин.

Хорошо трудятся стропальщики Васильева, Анна Лебедева, Таисия Матрина, подсобница Татьяна Белугина. Особенно жарко приходится тем, кто сейчас обслуживает башенный кран.

В ПОМОЩЬ ЛЕКТОРУ

Владимирцев В., Нefедов Н. «Подготовка лекции». В этой брошюре авторы обосновывают простую, но весьма важную мысль: успех каждого выступления партийного лектора целиком зависит от того, насколько основательно и хорошо оно подготовлено.

В брошюре содержатся рассуждения и советы, касающиеся основных элементов подготовки лекции. Здесь изложены важнейшие методические принципы, которыми должен руководствоваться лектор, готовя свое выступление перед аудиторией.

Авторы брошюры: В. Владимирцев — заведующий лекторской группой МГК ЕПСС, Н. Нefедов — лектор.

Фактический материал, использованный в этой брошюре, почерпнут из практики лекторов города Москвы.

Для вас, телезрители

работы в управлении. И вот сейчас спокойно, рассудительно он руководит работой своей бригады.

Секции монтируются на земле. К колонне высотой в 7,5 метра крепятся на болтах угольники, лестница. Подвешиваются болты, шайбы, инструмент, необходимый длястыковки. Подводится трос, наброшенный на крюк лебедки. Можно начать подъем и монтаж еще одной секции. Вся бригада на своих местах. Анатолий Александров, Евгений Григорьев, Борис Минин, Василий Дмитриев, Василий Зайцев, Иван Васильев, Павел Андреев давно уже работают вместе, давно знают друг друга, давно полюбили свою профессию монтажников-высотников.

— Вира, — командует бригадир. Бесшумно заработала лебедка, медленно поползла вверх на

РАССКАЗ

ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА детского дома Анна Николаевна уже, наверное, полчаса выговаривала нам за разбитое стекло:

— И как только вам не стыдно. Родина спасла вас, сирот, вывезла из блокадного Ленинграда. Война в разгаре, а вы? Чем вы занимаетесь?

В это время вошел Алька и, тронув меня за локоть, прошептал: «Тебя какой-то хромой верзила ждет».

Я вышел на крыльцо, «верзила» назвал себя Игнатом, сказал, что живет в первой избе за школой, и спросил:

— Ты что, верно, стихами балуешь?

— Да так, ерунда, — ответил я.

— Мне уборщица ваша сказала.

Мы уселись с ним на бревно, за кухней. Игнат закурил самосадку.

— Хочешь?

— Давай, — солидно ответил я.

— А ну, спробуй что-либо, навроде частушки.

Я вспомнил последнюю стенную газету, в которой Алька нарисовал Гитлера, а я сделал подпись, и прочитал: «Холка, челка, длинный нос, это Гитлер — черный пес».

Игнат сказал «эдорово» и по том:

— А про деревню, про баб, да похлеще, можешь?

— Конечно, могу, — я выпустил колечко дыма, за ним другое, третье.

Игнат дал мне два дня срока, еще раз напомнил, что его изба первая за школой, и мы разошлись.

Через два дня я принес ему частушки, и пока он их читал, чувствовал, что краска стыда разлилась по моему лицу, шею. «Переборшил», — подумал я.

важная часть секции вышки. Бригадир махнул рукой, лебедка выключена. Теперь с помощью веревок и тросов нужно оттянуть конструкцию, чтобы она не задевала при подъеме. Каждый знает свое дело. Еще раз слышится команда «Вира!». Колонна поднимается на пятидесятиметровую высоту, где ее принимают мон-

тажники и начинают стыковку.

Холодный ветер на высоте — помеха в работе, но народ привычный.

Осталось собрать еще девять секций. К Первому мая вышка должна подняться более чем на сто метров.

А бригада поедет дальше на новые стройки. Уж такая у них жизнь, у монтажников-высотников.

В. САЛОВ.

— Работает, как вол, — говорят о нем в деревне. Вспомнил вчерашний стыд за частушки, но не ощущил прежней боли...

Вечером я отнес Игнату новые «творения» и беззабально и покровительственно поделил «гонорар» на четыре части.

Игнат считал себя знатоком поэзии и требовал, чтобы частушки были без «сучков и задоринок». На «сочинительство» уходило почти все свободное время.

Шли дни, недели... Я уже привык к «мерзким частушкам» под окном и к «гонорару», и к Игнату.

А 7 ноября в группе было особенно весело. Во-первых, праздник, во-вторых, мы узнали, что от фашистов отбили Киев, и, в-третьих, сегодня по-настоящему Валентину исполнилось 12 лет. Но главное — это Киев. Мы кричали «ура!», и Анна Николаевна вместе с нами кричала «ура!» и была необыкновенно румяна и весела.

Я ушел в коридор и, усевшись на подоконник, быстро набросал стихотворение. Потом несколько раз переделывал его, и наконец мне показалось, что оно получилось. На следующий день отнес его к Игнату. Тетя Маша, мать Игната, сказала: «Подожди малость. Скоро придет», — и ушла куда-то с ведрами.

Пришел Игнат.

— Здоровово, Генка, — хрюнуло сказал он. Глаза его были красивы, от него пахло водкой.

— Игнат, — начал я, — вот посмотри стишок.

— А ну читай сам, а я пока разюсь.

Дрожащим голосом я начал:

Ребята! Киев с нами!
Мы все горды бойцами.
Фашисты кажут спину,
И драпают к Берлину.
Ребята! Киев с нами!
Над ним победы знамя.
У нас снарядов много,
Сотрем врага любого.
Мы будем помнить долго
Детдом родной на Волге.
Пусть мир цветет огнями...
Ребята! Киев с нами!

Я замолчал. Молчит и Игнат. Потом он подошел к столу, поднял полотенце, под которым лежал ржаной пирог, и занес нож.

— Не надо, — крикнул я. — Не надо! Это «без гонорара».

Игнат положил нож, поднял меня за локти до своего лица и тихо сказал:

— Экой ты щуплый. Локти, что гвозди. — Поставил на пол, тихо сказал: — А меня, Генка, на войну не отпускают. Но я уйду, уйду и все тут. До конца войны еще далече...

Он больше не приходил за частушками. Но раза два посыпал с уборщицей пирог с картошкой.

А вскоре я узнал, что он уехал на фронт.

ЗНАМЯ
ТРУДА

3 апреля 1965 года



Литовская ССР. Коллектив Клайпедского экспериментального комбината древесных материалов выпускает продукцию, не уступающую мировым стандартам. Древесно-стружечные плиты получили высокую оценку в Чехословакии, Венгрии, Англии, Бельгии, Греции, Голландии.

Поддерживая инициативу московских и ленинградских предприятий, кляйпедцы нынче решили еще решительнее бороться за честь предприятия. Уже сейчас разработаны мероприятия по улучшению отдельных древесно-стружечных плит. Улучшится также и упаковка продукции.

На снимке: начальник отдела сбыта Г. Пестова и упаковщик Е. Самухов осматривают предназначенные на экспорт древесно-стружечные плиты.

Фото Б. Алейнавичуса.

Фотохроника ТАСС

НЕПОКОРЕННЫЕ

(Продолжение. Начало
в № 40, 41 «Знамени труда»)

ПОДПОЛЬЕ ДЕЙСТВУЕТ

Работая врачом, Боборыкин стал еще больше общаться с людьми. Товарищи появились у него не только во всех бараках, но и в лагерной канцелярии, комендатуре. Это были уборщики, писари, переводчики. Когда готовились массовые обыски, расправы, переброски военно-запасных, то сразу же замыслы лагерного начальства становились известны в бараках. Так удалось спасти от гибели многих советских людей.

В один из июльских дней союз третего года была организационно оформлена подпольная коммунистическая организация лагеря. Секретарем партийного бюро избрали К. К. Боборыкина.

Первое, о чем позаботилось бюро, — это получение информации о положении на фронтах. В

агитации надо было оперировать новыми и конкретными данными. Но как их добывать?

...В одном из бараков всем привыкался молодой парень Сергей Савин. Под влиянием пережитого он, видимо, «тронулся». Часто заговаривался, то плакал, то истерически смеялся. Старался выслужиться перед гитлеровцами: салоги им чистил, рад был оказать любую услугу.

Его-то и выбрали немцы уборщиком помещений, в которых жили гитлеровские офицеры. В комнатах все засверкало чистотой.

Хозяева не стеснялись при «дуршливом» уборщике вести беседы на политические темы, слушать радио. А он, вроде, не обращал внимания ни на кого. Но именно в это время стали поступать в бараки переписанные печатными буквами сводки Совинформбюро. Их читали с жадностью и волнением, со слезами радости на глазах. Люди ожидали, повеселели. А обеспечивал информацию радиостанция Савин, в совершенстве знавший немецкий язык. В присутствии хозяев он слушал сообщения германского командования, а в их отсутствие — сводки Совинформбюро. Запоминал их, а потом в бараке записывал. «Дуршливым» он прикидывался по специальному плану, принятому на партийном бюро. Фашисты клюнули на эту уловку.

Сообщения Совинформбюро немедленно разносились и рассыпались по баракам. Делалось это при активном участии члена партии с 1920 года ленинградского инженера Михаила Васильевича Чернышева.

Страстный и опытный пропагандист, Чернышев проявлял немалую изобретательность. Так, например, в соседний лагерь № 304 он пересыпал листовки в бинтах раненых военнопленных. А там, в приемном покое, эти боевые весточки получал и доводил до сотен товарищей другой ленинградец — воспитанник Военно-медицинской академии.

ской академии, коммунист Петр Иванович Метелкин.

«Подпольной типографией» называли друзья военфельдшера Леонида Семенова. Он умел удивительно быстро воспроизвести печатными буквами необходимый текст. А утром в бараках узнавали о новых победах Советской Армии, слышали голос Родины. Около дважды различных листовок подготовили и распространили подпольщики в обоих лагерях. Этому в значительной степени способствовал вполне современный радиоприемник, который позднее появился у подпольщиков концлагеря.

«Я НЕ ФАШИСТ, Я — НЕМЕЦ»

Был среди охранников в лагере пожилой фельдфельд Оскар Вайс. Так же, как и другие гитлеровцы, он зычно покрикивал на военнопленных, особенно при начальстве. Однако не было случая, чтобы он ударил кого-либо или выстрелил по советским людям.

Однажды по территории лагеря проводили группу советских моряков. На некоторых из них сохранились тельняшки. Избитые, окровавленные, обессиленные люди едва передвигали ноги.

Вместе с взволнованными военнопленными наблюдал эту картину и Вайс. Один из подпольщиков заметил, что фельдфельд вытер набежавшую слезу. Возможно ли такое?

Подпольщик осторожно сказал:

— Странно... фашист и вдруг...
— А я не фашист. Я — немец,
тихо ответил охранник.

Эта фраза помогла подпольщикам найти ключ к сердцу Вайса. Постепенно он сближался с военнопленными, а потом стал выполнять их поручения. Однажды Вайс принес листовку, изданную Коммунистической партией Германии. По-видимому, он был коммунистом, но никогда об этом не говорил, да ему никто такого вопроса и не задавал. Обстановка не располагала к болтливости.

Вайс приезжал в лагерь на велосипеде. На багажнике его машины появился небольшой деревянный ящичек — для инструмента.

Лагерная охрана сначала заглядывала в ящик, а потом приглядела, что там находится инструмент. Вот тогда-то Вайс и осуществил задуманную операцию. Что называется на глазах у охраны, он привез для подпольщиков миниатюрный радиоприемник. Его установили под полом одного из бараков.

Так, благодаря немецкому другу была установлена связь тысячу «пропавших без вести» с далекой Родиной. Теперь информация стала регулярной и точной. Это была крепкая моральная поддержка. Нередко о событиях на фронтах советские военнопленные узнавали раньше, чем гитлеровцы.

Вскоре Вайс исчез. Возможно, что фашисты пронюхали что-либо и убрали его. Образ этого мужественного антифашиста навсегда остался в памяти подпольщиков.

(Продолжение следует)

(ЛенТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

СУББОТА, 3 АПРЕЛЯ

10.00 — Документальный фильм «Космонавты в стране фьордов». 10.20 — Художественный фильм «Знакомьтесь, Балуев!». 12.00—12.20 — Короткометражные фильмы «Прокоукработ» и «Построили дом». 16.25 — Программа передач. 16.30 — Конкурс дикторов. 16.40 — Для юношества: «Глобус». 18.00 — «Актуальная камера». 18.25 — Художественный фильм «Карбид и щавель». 19.40 — Спортивная передача. (Первенство ЭССР по баскетболу среди мужских команд. Трансляция из Дома спорта ДСО «Калев»).

Иосифу Федоровичу
ЛУКЬЯНЕНКО!

Коллектив участка № 4 шахты № 3 комбината «Сланцы» поздравляет Вас с пятидесятилетием со дня рождения и тридцатилетним стажем работы в угольной и сланцевой промышленности.

Желаем Вам долгих лет жизни!

ДОРОЖНОМУ УЧАСТКУ № 728 ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
техник-дорожник.

Обращаться по адресу: город
Сланцы, Комсомольское шоссе,
дом № 21.

Администрация.

20.30 — «Гости нашего города». Фильм-концерт Ленинградской студии телевидения. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Теленовости (Центр. телев.). 22.00 — «Только для женщин» (повторение передачи от 8 марта с. г. по просьбам зрителей). Передача Центр. телев.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 АПРЕЛЯ

10.00 — Утренний концерт (в программе венгерская музыка). 10.20 — Программа передач. 10.25 — «Детский экран» — художественный фильм «Без страха и упрека». 11.45 — Документальный фильм «На Международной ярмарке в Триполи». 12.00 — «Национальный праздник венгерского народа». Военный парад из Будапешта. 14.00 — Фестиваль детского хора радио социалистических стран. Трансляция II отделения концерта из Будапешта. 15.00 — Документальный фильм «Звезды на земле». 15.35 — Вечерняя программа. 15.40 — Передача для воинов Советской Армии и Флота (Центр. телев.). 16.10 — К 20-летию победы над фашистской Германией: «Легенда Сапун-горы». 16.30 — «Детский экран» — «Белоснежка и семь гномов». 17.50 — «Творчество братских студий» — «Ручей» (Латвийская телестудия). 18.20 — «Танцы, трюки, мелодии» (Фильм-концерт ГДР). 18.55 — Кинофильм «Советская Эстония». 19.05 — Спортивная передача. (Первенство республики по баскетболу среди мужских команд. Трансляция из Дома спорта ДСО «Калев»). 19.30 — Спортивные фильмы «Нашему тренеру» и «Они встретились в Женеве». 20.15 — Продолжение спортивной передачи. 20.45 — «Ритмическое свидание» (фильм-концерт). 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Короткометражный фильм «Тревога». 21.40 — Венгерский художественный фильм «Фото Хабера». 23.15 — «Внимание! Спорт!».

МОРОЗ
Утром дедушка Мороз
Много нам чудес принес.
Застеклил озера, реки,
На стекло узор нанес,
Серебром покрасил крыши,
Бородой сугроб намел.
Я сегодня рано встал
И мороз не прозевал!

НЕ БОЮСЬ

Бродит, злится мороз,
Щиплет щеки и нос.
Я мороза не боюсь,
Я с морозом поборюсь.
Встану я на коньки —
Догони! Попробуй!
Он бежал за мной — устал,
Потепел и вдруг отстал.

СНЕГОВИК

Золотой проглянул лучик
К нам на землю из-за тучек.
Снеговик кричит: «Спасите!
Нас на север отвезите».

Л. ЛУЦЕНКО.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 3 апреля — кинофильм «Три сестры». Начало в 11, 17, 19 часов. Вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час. 4 апреля — просмотр детской художественной самодеятельности. Начало в 10 часов (большой зал). Кинофильм «Вими славы». Начало в 17, 19 часов. Премьера спектакля «Лес» народного театра Дворца. Начало в 20 час., 30 мин.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 апреля — кинофильм «Когда песня не кончается». Начало в 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22 часа 15 минут. 4 апреля — кинофильм «Когда песня не кончается». Начало в 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22 часа 15 минут. Киноуроженник «Кочубей». Начало в 9.50, 11 час. 40 мин.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 3 апреля — кинофильм «Дальние страны». Начало в 17, 19, 21 час. Для молодежи города — вечер отдыха. Начало в 21 час. 4 апреля — детский киноуроженник «Конек-Горбунок». Начало в 12 часов. Лекция «В. И. Ленин в художественной литературе» (большой зал). Начало в 14 часов. По окончании лекции кинофильм. Кинофильм «На пороге бури». Начало в 16, 18, 20 часов. 5 апреля — кафе «Ровесник» для старшеклассников. Диспут «Кого можно считать культурным человеком». Начало в 19 часов 30 мин.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 3 апреля — кинофильм «Конек-Горбунок». Начало в 17 часов. Кинофильм «Письма к живым». Начало в 19, 21 час. 4 апреля — кинофильм «Дальние страны». Начало в 17 часов. Кинофильм «Хоккеисты». Начало в 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 3 апреля — кинофильм «Меня зовут Кожа». 4 апреля — кинофильмы «Идиот», 1 серия, «Самбреро».

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 4 апреля — кинофильм «Теперь пусть уходит».

СИЖНО. 4 апреля — кинофильм «Любимец Нового Орлеана».

ПОПКОВА ГОРА. 4 апреля — кинофильм «Приключение в полночь».

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В понедельник, 5 апреля, состоится очередное занятие в школе редакторов стенных газет и рабочих корреспондентов.

Начало в 18 часов.

Редакция газеты
«Знамя труда».

4 апреля во Дворце культуры комбината «Сланцы» в 15 часов состоится очередное занятие литературного объединения.

ВАС ПРИГЛАШАЮТ УЧИТЬСЯ!

Министерство высшего и среднего специального образования РСФСР

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ ПАЛЬМИРО ТОЛЬЯТТИ

объявляет прием на 1-й курс заочного отделения на факультеты: машиностроительный, автоматизации управления производством, химический, энергетический и городского хозяйства.

Прием заявлений — с 1 апреля по 25 июля 1965 года.

Условия приема — общие для всех вузов.

Справки по телефону: А 4-71-83 или по адресу: Ленинград, Ф-2, ул. Марата, дом № 27.

Дворец культуры комбината „Сланцы“

4 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Премьера Сланцевского народного театра

А. Н. Островский

„ЛЕС“

Начало в 20 час. 30 мин.

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления при-

нимаются в бухгалтерии редакции.

Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 1002. Тираж 9.500-2